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 استطلاع رأي اللبنانيين 

 بشأن عملية    

 ( 2طوفان الأقصى وما بعدها ) 

 

أجرت مديرية الإحصاء واستطلاعات الرأي في المركز الاستشاري للدراسات والتوثيق استطلاعاً ثانيًا حول  

على العملية، وذلك   أي بعد مرور حوالي أربعة أشهر 05.02.2024عملية طوفان الأقصى في غزة بتاريخ 

التي يشنّها العدو الإسرائيلي    للوقوف على تقييم الجمهور للتداعيات المستمرة لهذه العملية وحرب الإبادة

 ولمعرفة آرائهم بشأن المواقف الدولية والعربية من جهة والموقف اللبناني من جهة أخرى. 

 

 العيّنة   –أولًا  
 

فرد من مختلف المناطق اللبنانية، وتوزّعت بحسب الجنس والمذهب كما    400شملت العيّنة المستطلّعة  

 يلي: 

% من الإناث )الرسم  48.8% مقابل  51.2بلغت نسبة الذكور من العيّنة    توزّع العيّنة بحسب الجنس:  .1

 (. 1رقم 

 
 

 توزّع العيّنة بحسب الجنس  - 1الرسم 
 

المذهب:  بحسب  العيّنة  الشيعة    توزّع  المستطلَعين  نسبة  من  29.5بلغت  مماثلة  ونسبة  العيّنة،  من   %

 (. 2% من الدروز )الرسم رقم 7% من المسيحيين، و34السُّنّة، و

 
 توزّع العيّنة على مستوى المذاهب  - 2الرسم 
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 النتائج العامة   – ثانياً  

 الكيان الإسرائيلي ضعيف ومنقسم للغاية ويمكن هزيمته في المستقبل القريب   الأول: إن السؤال    – 1

% من المستطلعين على أن الكيان الإسرائيلي ضعيف ومنقسم للغاية ويمكن  60وافق حوالي   

 (. 3)الرسم رقم % منهم 40بينما عارضه هزيمته في المستقبل القريب 

 

 اعتبار الكيان الإسرائيلي ضعيفًا ومنقسمًا للغاية بحيث يمكن هزيمته في المستقبل القريب – 3الرسم 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

ي  أظهرت أحداث الأسابيع الماضية أن الولايات المتحدة الأميركية هي السبب الرئيس   –   الثاني السؤال    - 2

 وراء استمرار التصعيد وعدم إنهاء العدوان الإسرائيلي 

اعتبرت النسبة الأعلى من المستطلعين أن الولايات المتحدة الأميركية هي السبب الرئيسي وراء  

وعدم التصعيد  وافق    استمرار  حيث  ولبنان  غزة  على  الإسرائيلي  العدوان  ذلك  90إنهاء  على   %

 (. 4الرسم رقم )

 

 اعتبار الولايات المتحدة الأميركية السبب الرئيسي وراء استمرار التصعيد وعدم إنهاء العدوان الإسرائيلي – 4الرسم 
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  ي: الأسابيع الأخيرة في الجنوب اللبنان   أحداث   أظهرت   – الثالث   السؤال   - 3  

 -  إن المقاومة الإسلامية تأخذ بالحسبان المصالح الوطنية:    

مقابل    الوطنية في رأى ما يقارب ثلثي المستطلعين أن المقاومة الإسلامية تأخذ بالحسبان المصالح  

 ( 5رقم  )رسمذلك. % منهم لا يوافقون على 36
 

 إن إبراز المقاومة لقوّتها هو الذي يردع العدو من العدوان الشامل:    – 

% من المستطلعين على أن إبراز المقاومة لقوّتها هو الذي يردع العدو من العدوان  59وافق حوالي  

 ( 5)رسم رقم  .% 42الشامل فيما عارض هذه المقولة حوالي 
 

 
 إبراز المقاومة لقوّتها هو الذي يردع العدو من العدوان الشامل – 5رسم رقم 

 

 كيف تقيّم ردود فعل الدول على العدوان الإسرائيلي على غزة؟   –   رابع السؤال ال   – 4

% من المستطلعين، وكذلك كانت نسبة تأييد الموقف  54حظي الموقف اللبناني الرسمي بتأييد حوالي  

% منهم بينما تدنت نسبة المؤيدين للموقف الروسي  43الموقف القطري حوالي  %، كما أيد  45  الإيراني

% لكل من الموقف المصري والتركي، ولم تتجاوز نسبة المؤيدين للموقف  13%، وحوالي 29إلى حوالي 

 (.6)رسم رقم  %.7.5السعودي 

 

 تقيم ردود فعل الدول التالية على العدوان الإسرائيلي على غزة  – 6رسم 
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وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف    أن العدوان على غزة    أحداث : أظهرت  خامس السؤال ال   - 5

 :اللبناني ويساعد في ردع العدوان عن لبنان 

وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف اللبناني ويساعد    أن% من اللبنانيين على  59وافق حوالي  

 ( 7%. )الرسم 42في ردع العدوان عن لبنان، في حين لم يؤيد هذه المقولة حوالي 

 

 لبنان وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف اللبناني ويساعد في ردع العدوان عن : 7رسم 

 

 
 

 النتائج بحسب المذهب   –ثالثًا 
 

 إن الكيان الإسرائيلي ضعيف ومنقسم للغاية بحيث يمكن هزيمته في المستقبل القريب  -1

وفي الجواب عن الفرضية القائلة إن الكيان الإسرائيلي ضعيف ويمكن هزيمته في المستقبل القريب جاءت  

.  1النتائج متفاوتة بين المسلمين والمسيحيين وكذلك بين المذاهب الإسلامية كما يظهر في الجدول رقم 

%( أن الفرضية واقعية بينما 71%( ونسبة معتدّ بها من السنّة )حوالي  80فقد اعتبر غالبية الشيعة )حوالي

 %. 57% ومن الدروز 33لم يؤيّدها من المسيحيين سوى 
 

 
 المذهبً

 المجموعً
 دروزً مسيحيونً سُنةًّ شيعةً

 %59.8 %57.1 %33.1 %71.2 %79.7 أوافقً

 %40.3 %42.9 %66.9 %28.8 %20.3 أوافقً لً

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 في المستقبل القريب هزيمته الكيان الإسرائيلي ضعيف ومنقسم للغاية بحيث يمكن : 1جدول رقم 
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أظهرت أحداث الأسابيع الماضية أن الولايات المتحدة الأميركية هي السبب الرئيسي وراء استمرار   -2

 التصعيد وعدم إنهاء العدوان الإسرائيلي 

المذاهب بنسبة عالية على    أجمعت  المتحدة    أنجميع  وراء    الأميركيةالولايات  الرئيسي  السبب  هي 

%.  84الـ  العدوان الإسرائيلي وكانت النسب متقاربة جدا وجميعها تفوق    إنهاءاستمرار التصعيد وعدم  

 (2)جدول رقم 
 

 Total المذهبً 
 دروزً مسيحيونًًسُنةًّ شيعةً

 %90.0 %92.9 %83.8 %92.4ً%94.1 أوافقً

 %10.0 %7.1 %16.2 %7.6 %5.9 لًأوافقً

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

هي السبب الرئيسي وراء استمرار التصعيد وعدم إنهاء العدوان   الأميركية: الولايات المتحدة 2جدول رقم 

 الإسرائيلي

 اللبناني: أظهرت أحداث الأسابيع الأخيرة في الجنوب   -3

 أن المقاومة الإسلامية تأخذ بالحسبان المصالح الوطنية 

اختلفت النسب مذهبيًا حول مسألة أن المقاومة الإسلامية تأخذ بالحسبان المصالح الوطنية في عملية  

بنسبة المقولة  الشيعة هذه  المستطلعون  أيّد  فقد  الفلسطيني.  للشعب  السنة  91المساندة  يليهم   %

المقولة  54وز بنسبة  %، والدر 66بنسبة   أيّد هذه  المسيحيين. )جدول  40%، فيما  المستطلعين  % من 

 (  3رقم 

 
 Total المذهبً

 دروزً مسيحيونً سُنةًّ شيعةً

 %63.7 %53.6 %40.4 %66.1 %90.7 أوافقً

 %36.3 %46.4 %59.6 %33.9 %9.3 أوافقً لً

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 المقاومة الإسلامية تأخذ بالحسبان المصالح الوطنية : 3جدول رقم 

 إن إبراز المقاومة لقوّتها هو الذي يردع العدوّ عن العدوان الشامل 

وكذلك ظهر الاختلاف بين المذاهب على أن إبراز المقاومة لقوتها هو الذي يردع العدو عن العدوان  

الأعلى هي  الشيعة  نسبة  فكانت  تأخذ  91الشامل،  المقاومة  أن  تعتبر  التي  للنسبة  مطابقة  وهي   %

نسبة   وتليها  الاعتبار،  في  الوطنية  و57المصالح  للسُنّة  النسب%50  بلغت  بينما  للدروز  عند  %  ة 

 (  4%. )جدول رقم 33المسيحيين 
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 المذهبً

Total 
 دروزً مسيحيونً سُنةًّ شيعةً

 %58.3 %50.0 %33.1 %56.8 %90.7 أوافقً

 %41.8 %50.0 %66.9 %43.2 %9.3 أوافقً لً

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 العدوان الشاملأن إبراز المقاومة لقوّتها هو الذي يردع العدو عن : 4جدول رقم 

 تقييم ردود فعل الدول على العدوان الإسرائيلي على غزة بحسب المذهب   -4

% من المسيحيين  44% من السُّنّة و60% من الشيعة وحوالي  64حاز الموقف اللبناني تأييد حوالي  

السنة  % تقريبًا من  61% من الشيعة و93% تقريبًا من الدروز. أما موقف السعودية فقد رفضه  57و

% من المسيحيين والدروز. وقوبل الموقف المصري والتركي برفض لدى مختلف المذاهب  60وحوالي  

اللبنانية. أما الموقف القطري فتفاوتت النتيجة بين المذاهب بين الرافض والمؤيد، فكانت النسبة  

%، وعند  41% بينما كانت نسبة المؤيدين عند السنة  47الأعلى من الرافضين للشيعة ما يفوق الـ

%. كذلك تفاوتت النسبة بحسب المذهب بين المؤيدين  50% وعند الدروز بلغت نسبة  47المسيحيين  

جدول والرافضين لكل من الموقف الروسي والموقف الإيراني، وجاءت النتائج على الشكل التالي )

   (.5رقم 
 

ًالجهةً
 المذهبً

Total 
 دروزً مسيحيونً سُنةًّ شيعةً

 اللبنانًالموقفً

 %54.2 %57.1 %44.1 %55.9 %63.6 مؤيد

 %32.8 %39.3 %37.5 %33.9 %24.6 رافض

 %13.0 %3.6 %18.4 %10.2 %11.9 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

ًالسعوديةً

 %7.5 %10.7 %9.6 %11.0 %0.8 مؤيد

 %70.3 %60.7 %60.3 %61.0 %93.2 رافض

 %22.3 %28.6 %30.1 %28.0 %5.9 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

 قطر

 %43.5 %50.0 %47.8 %41.5 %39.0 مؤيد

 %37.3 %32.1 %26.5 %40.7 %47.5 رافض

 %19.3 %17.9 %25.7 %17.8 %13.6 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً
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 تركيا

 %13.3 %17.9 %12.5 %14.4 %11.9 مؤيد

 %59.5 %60.7 %61.0 %52.5 %64.4 رافض

 %27.3 %21.4 %26.5 %33.1 %23.7 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

 مصر

 %13.5 %7.1 %13.2 %14.4 %14.4 مؤيد

 %62.0 %60.7 %60.3 %61.9 %64.4 رافض

 %24.5 %32.1 %26.5 %23.7 %21.2 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

 روسياً

 %28.7 %17.9 %16.2 %24.6 %50.0 مؤيد

 %42.5 %46.4 %54.4 %54.2 %16.1 رافض

 %28.7 %35.7 %29.4 %21.2 %33.9 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

ًإيرانً

 %45.0 %25.0 %18.4 %31.4 %94.1 مؤيد

 %47.5 %57.1 %70.6 %62.7 %3.4 رافض

 %7.5 %17.9 %11.0 %5.9 %2.5 محايد

 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 المجموعً

 : تقيم ردود الفعل على العدوان الإسرائيلي على غزة بحسب المذهب 5جدول رقم 

ردع العدوّ عن العدوان  وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف اللبناني ويساعد في   -5

 على لبنان 

% من المستطلعين الشيعة أن وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف اللبناني  92رأى أكثر من  

على ذلك، بينما انخفضت    الدروز% من  60ويساعد في ردع العدو عن العدوان على لبنان. ووافق نحو  

 (.  67% )جدول رقم 31وعند المسيحيين إلى  % 55النسبة عند السُنّة إلى 

 

 المذهبً
Total 

 دروزً مسيحيونً سُنةًّ شيعةً

 %58.5 %60.7 %31.6 %55.1 %92.4 أوافقً

 %41.5 %39.3 %68.4 %44.9 %7.6 أوافقً لً

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

وجود لبنان ضمن محور المقاومة يعزز الموقف اللبناني ويساعد في ردع العدوّ عن العدوان : 6جدول رقم 

 على لبنان 
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 خلاصة 

 

أي   -1 إلى  يحتاج  لا  الإسرائيلي  العدو  أن  ومذاهبهم،  طوائفهم  بكافة  المستطلعين،  غالبية  رأت 

 ذريعة حتى يشنّ عدوانًا شاملًا على لبنان.  

% منهم( أن الذي يردع العدو الإسرائيلي عن العدوان  60اعتبر أكثر من نصف اللبنانيين )حوالي    -2

لقوتها المتعاظمة وكشفها عن جانب مهم من  الشامل على لبنان هو وجود المقاومة وإبرازها  

هذه القدرات خلال المواجهات الحالية. أما مذهبيًا فقد تفاوتت الآراء حول هذه النقطة إذ أيّدها  

 غالبية الشيعة ونسبة معتدّ بها من السُنّة والدروز في مقابل نسبة أقل عند المسيحيين. 

خاصة المسلمين يعتقدون أن الكيان الإسرائيلي  أظهرت النتائج أنّ نسبة كبيرة من اللبنانيين و -3

ضعيف ومنقسم على نفسه ويمكن هزيمته في المستقبل القريب، في مقابل ما يقارب الثلث  

 عند المسيحيين. 

%( الولايات المتحدة الأميركية مسؤولية استمرار العدوان  90حمّلت غالبية المستجوبين )حوالي -4

ه إجماع على هذه النتيجة بين جميع الطوائف والمذاهب  الإسرائيلي على غزة واللافت وجود شب

 اللبنانية. 

أيد جزء كبير من اللبنانيين من كافة الطوائف والمذاهب الموقف الرسمي اللبناني حيال العدوان   -5

 الإسرائيلي فيما ظهر شبه إجماع على رفض للموقف السعودي والمصري والتركي. 

أكثر من نصف   -6 يعزز حالة  60اللبنانيين )حوالياعتبر  المقاومة  لبنان ضمن محور  أن وجود   )%

الردع ويمنع العدو من التفكير بشن عدوان شامل على لبنان. وقد تفاوتت هذه النسبة بحسب  

 الطوائف والمذاهب إذ أيدها جزء كبير من الشيعة والسُنّة والدروز ونسبة أقل من المسيحيين. 

 

 

 

 

 

 






